Tembl, BLIHOCUMbIE HA IIPOMEKYTOUYHBIN IK3aAMEH 10 KYpCy
«YpaBHeHUsI MaTeMaTH4YeCKON pu3ukm» (2 ceccus)

. MCTOI[ pasaciiCHuA ICPEMCHHBIX JISI YPABHCHUA TCIIOIIPOBOAHOCTH B
CTCPIKHC. HGOIIHOPOI[HOC YpaBHCHUC C OJHOPOJHBIMU T'PaHHUYHBIMHU
YCIOBHAMU. HCOI[HOpO,ZIHOG YpaBHCHHUC C HCOIHOPOIHBIMU TI'PAHWYHBIMU
YCIOBHAMU.

. MeTton pasgeneHuss NEpPEMEHHBIX JUIsl ypaBHEHUs KoJeOaHUsS CTPYHBI.
OpHOpoIHOE YpaBHEHHE C OHOPOIHBIMU I'PAaHUYHBIMU YCIOBUSAMU. 3ajadya
rypma-JInyBumis. OOocHOBaHME cxoauMMOCTH psfga. HMccienoBanue
IJIAJAKOCTH  IIOJYYEHHOIO  PELICHHUS. Teopema  CyIIECTBOBaHHUSA
KJIACCUYECKOT'O PEILICHHUS.

. Meron pasgeneHuss NEPEMEHHBIX [JIs1 yYpaBHEHUS KOJIEOAHUS CTPYHBI.
HeonHopomHoe ypaBHEHME C OJHOPOAHBIMHA TPAaHWUYHBIMHM YCJIOBHUSMH.
HeonHnopoiHOE ypaBHEHHE C HEOJHOPOIHBIMHA IPAHUYHBIMU YCIOBUSMH.

. 3amaua Komm ayis BomHoBoro ypaBHenus. @opmyna Jlanambepa. @opmyna
Ilyaccona. IlepBas kpaeBas 3aa4a Ha MOJIYIIPSIMOM.

. 3agaua Komm pns ypaBHeHusi teruionpoBogHoctu. Dopmyna IlyaccoHa.
ObocHoBaHue cxoauMocTH wuHTerpana IlyaccoHa u OlLEHKa pelieHus.
JlokazaTtenbcTBO OeckoHeuHOH auddepentmpyemoct mo t u X mpu t>0.

. 3amaya Komm nma ypaBHenus temnonpoBoaHoctu. @opmyna Ilyaccona.
JoxkazarenscTBo, uTto wuHTerpan IlyaccoHa — pelmreHne OZHOPOIHOTO
ypaBHEHUsI. BBINMOJHEHNE HAYAIBHBIX YCIOBUM.

. IlpuHuun Makcumyma Jiisi mapaOoiuuecKoro ypaBHeHHUs. Jlokas3biBaroTCs
TEOPEMBI, JaoIllye, IPU BBHINOJHEHUU COOTBETCTBYIOUIMX YCIIOBUU,
CJIIEIyIOLME alPUOPHBIE OLIEHKH PEIIEHUs MEPBOM KpaeBOM 3alayu IS
napaboIMIeCKOTO YPaBHCHHUSI

N .
a. |u(t,x)< max{c—,q},

0
b. n}in u(t, x) <u(t,x) < mraxu(t,x) ;

c. |u(t,x)|l<eM(Nt+q).

. Crporuii npuHUMI MakcMMyMa. Teopembl NPUHLHIIA MaKCHUMyMa JUJIs
3amayn Ko st ypaBHEHUS TEIUIONPOBOAHOCTH. OLIEHKU PEILIECHHUS.



Bapuanrts! 3aganuii mo Kypcy
"¥YpaBHeHus: MareMaTu4decKoii pusuku"
2013-2014 yueGusblii rofx (2 ceccust)

Tema: IlocranoBka 3aja4
BapuanTbl 3aganmii

1. 3anucarb GOPMYIUPOBKY CJELYIONIMX 3a,1a9:
a) KosiebaHue CTPYHBI ¢ OJJHOPOJIHBIMU KPAEBBIME YCJIOBHUSAME TIEPBOIO POJIA;
6) BTOpas KpaeBas 3aja4a jijig ypaBHenus [lyaccona;
B) 3ajada Kormmm jij1s ypaBHEHUsT TEILIOMPOBOIHOCTH.
2. [TocTaBuTh HEPBYIO KPaeByto 3a/1atdy JJis yPaBHEHUS TEIJIONPOBOAHOCTH (n— 1) u 1aTh
olpeJiesIeHne KJIaCCHIeCKOro PEeIleHns 3TO 3a/1a4n.
3. [TocTaBuTh BTOPYIO KpaeByIo 3aJiady JIjId ypaBHEHUs KOJebaHus CTPYHBI U JIaTh OIpe-
JleJIeHne KJIaCCHIeCKOro pelleHrs 9TOi 3a1a9u.
4. ITocTaBuTh:
a) BTOPYIO KPaeBYyIO 3aJia4y Jijisl yPABHEHUsI TEILIONPOBOHOCTH;
6) Tperbio KpaeByto 3ajady juis ypaBHerus Jlamaca;
B) 3aja4dy Komm s ypaBHeHnst KoebGaHusi MeMODAHBI.
5. IlocraBuTh nIepByIO KpaeByio 3ajady jiis ypasHenust [lyaccona B kaapate [0; 2] x [0; 2]
U JaTh OIpejesieHre KJIaCCHIECKOro PelIeHus 3TON 3a1a4u.

Tema: Metoa ®@ypbe /ijisi BOJTHOBOI'O ypaBHEHUS
BapuauTsl 3aganmii

1. Haittn B Qp = {(t,2)|0 <t < T,0 < x < 7} pemenne u(t,r) 3ama4n
Utt = Uge,
u(0, ) = sin 2z, u;(0,2) = sin bz, 0 < = < 7,
u(t,0) =u(t,m)=0,0<t<T.
2. Haittn B Qp = {( ,2)[0 <t <T,0 < <} pemenue u(t, r) 3agaun
Ut = 4“90957
w(0,z) = sin =, 4, (0,2) =sin 2%, 0 < = < [,
u(t,0) —u(t,l) =0,0<t<T.
3. Chopmynuposats 3ajaqy Lltypma-JInysuis ais 3amaqn

Uy = g,
w(0,z) = sin z, u(0,2) = 0,0 < x < 7,
u(t,0) = u(t,m) =0, 0 <t < T. Haiitu pererne sroit 3agaqu rypma-JInysuwis.

Tema: Meton Pypbe /1jis ypaBHEHUS TEIJIOIIPOBOIHOCTH
BapuanTsl 3agaamit

1. Haittn B Qp = {(t,2)|0 <t < T,0 < x < I} pemenne u(t, r) 3amaum

t
u(0,7) = sin Jzcos Tz, 0 < o < |,
(t,0) = u(t, l)z0,0étéT.



2. Haiitu pemenne u(t, r) KpaeBoii 3a1a4u

Ut = gy,

u(0,z) = sin 2x cos 2x, u(t,0) = u(t,7) = 0.

3. Chopmynuposats 3agaqy Lltypma-JInysuis aisa 3amaqn

U = 4uzx7

u(0,z) =sinz, 0 <z <,

u(t,0) = u(t,m) =0, 0 <t < T. Haiitu pererne sroit 3agaqau [ rypma-JInysuwis.

Tema: IlpuHnnn MmakcumMyMa AJisd mapaboJImvecKnuX ypaBHEHU
BapwuanTsl 3aanumii

1. Ouennts B {(t,2)]0 < t < 00,0 < = < 1} kunaccuueckoe perenne u(t, ) HepBoit
KpaeBoil 3ajiauu
uw(0,2) = (1 —z), u(t,0) = u(t,1) = 0 mia ypaBHEHUS Uy + Uy = [lyy, b = const > 0.
2. Onennts B {(t,2)|0 <t < 00,0 < & < 1} kraccudeckoe perenne u(t, ) mepBoil Kpae-
BOIT 3312491
Up = Uge +u® + f(t, ), (t,2) € [0;1] x [0;1],
u(0,z) = uo(x), u(t,0) = u(t,1) = 0.
3. Jlokasarb TeopeMy €JIMHCTBEHHOCTU KJIACCHYECKOIO PEIleHrsl IePBOi KpaeBoii 3a1auu
JJIsl ypaBHEHUsI
% +u(t,x) = angig’x), p = const > 0.
4. Jlokazarh eJIMHCTBEHHOCTb KJIACCUIeCKOro perienus u(t, ) 3aj1adu

) — TUED) pa2(t,2) + f (@), (@) € [051] % [0; 1], u(0, ) = up(x), ult, 0) = u(t,1) =
0.

5. Onenurs B moJioce { (t, z)|0 < x < 7,0 < t < 0o} KIaccuueckoe pertenne u(t, x) mepBoit
KpaeBo# 3ajia9un

Ut + Uy = Ugg, u(0,2) = sinz, u(t,0) = u(t,7) = 0.

Tema: 3amaua Kormu /1151 BOJTHOBOro ypaBHeHUS
BapwuanTsl 3asannmii

1. Pemmuts 33841y Kot
Upt = Ugg + Uyy, t >0, (z,y) € Ry,
u(0,7,y) =y, w(0,2,y) = 2% +y.
2. Pemmmuts 3agaqy Korm
U = Ugg + Uyy, t >0, x € L,
u(0,2) = cos® z, u,(0, x) = sin® .
3. HaiiTu perenue ciemyroreit 3a1aqm:
Uyt = Uy + 22, u(0,2) = 3, u(0,2) = cosz, t >0, z € Ry.

Tema: 3amaua Ko 1j19 ypaBHEHUS TeIJIOIIPOBO/THOCTH

BapuanTbl 3aganumii



1. Pemutb 3a1auy Kot
Up = 3Ugy +2u, t >0, x € Ry,
u(0,z) = 3.
2. Banucars dhopmyay [lyaccona n ykazarh, perneHneM Kakoil 3aa9u OHa SIBJISIETCS.
3. Jlokazarb, 4TO PYyHKIHSI

;T e-e?
ult,2) = 7= f e pe) de
eCTb DeIlleHne yPaBHEHUs U; = Uy, 1pu @(x), yiaojiersopsiomeit yeaosusm |p(z)] <

M el o =const > 0,8 I1(0, 7] ={0<t< T,z € B}
4. BrincaTrh pernienue 3aj1a4qu Kol it 0JJHOMEPHOTO ypaBHEHUsT TEILJIONPOBOJHOCTHU C
HadaabHbIMI JaHHbIME 4 (0, 2) = e” sinx (popmysa [lyaccona).



Qamuns ['pynmma

Cubupckuii demepaabHbIil YHIBEPCUTET
NucturyT MaTeMaTuKu
DK3aMeHalMoOHHAasi paboTa 10 ypaBHEHUSAM MaTeMaTU4eckKoii (pu3nKun
2 ceccusd
1. IlocTaBuTh

a) MepBYIO KpaeByIo 3aja4y jyisi ypaBuenus: Jlamiaca;
6) BTOpPYIO KpaeByIo 3ajady JiJIs yDaBHEHUsT KOJIeOaHMsT CTPYHBI;

B) 3aja4y Kormm 11 ypaBHEHUsT TEIIONPOBOJIHOCTU CTEPKHSI. (3 baswra)
2. Halitu perenune 3aaa4u
ur(t, ) = dug,(t,z) + cosx, u(0,z)=7Tcosz, t=>0, zeR. (3 basura)

3. /lokazaTb €JIMHCTBEHHOCTh KJIACCUYECKOI'O PEIeHUs MePBOil KPAeBOil 3a/1a4u I T1a-
paboIMIeCcKOro ypaBHEHHS
ui(t, ) = a*ug,(t, ) + u?. (4 Gana)

4. Cdopmymmposars 3anady [Irypma-Jlnysusis ais 3a1a4m
U = AP Uy, u(0,2) = ug(x), (0, 2) = uy(x),
uy(t,0) = u,(t,1) =0, t>0, x€]0,
U HaiiTh eé perreHwe. (3 baswra)

5. Haiitu pemenue 3ajaqu
u(t, ) = 2uge(t, x) + 2sin3z, u(0,z) =0,
u(t,0) =u(t,7) =0, t>0, xe€]|0,n]. (4 6asa)

6. CopMymmpoBaTh OJHY W3 TEOPEM MPUHITAIIA MaKCHMYyMa. (3 basura)



